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ΕΛΦΙΝΚΟ, στη Λ. Συγγρού, τώρα μεγάλο 
πολυκατάστημα.
Τον Νοέμβριο του 1952 ο Απ. Νικολα-
ΐδης έκανε τη δεύτερη μεγάλη πρόταση. 
Να μετονομαστεί το ράλι ΕΛΠΑ σε Ράλλυ 
Ακρόπολις. Η αποδοχή ήταν άμεση. Στις 
29 Μαΐου του 1953 κάτω από τον ιερό 
βράχο της Ακρόπολης, στην αφετηρία, 
ήταν έτοιμα 26 αυτοκίνητα να ξεκινήσουν 
τη σκληρή δοκιμασία των 1.728 χλμ., 
σε άσφαλτο και χώμα. Το πρώτο Ράλλυ 
Ακρόπολις μπορεί να είχε την εκκίνηση 
στην Αθήνα, ωστόσο η περιήγησή του σε: 
Τρίπολη, Ολυμπία, Ρίο, Αντίρριο, Ιωάν-
νινα, Κοζάνη, Θεσσαλονίκη, Λάρισα και 
Δελφούς ανέδειξε μια διαφορετική ταυ-
τότητα ράλι με αγωνιστικό χαρακτήρα και 
πολιτιστική κληρονομιά. Παρά το γεγονός 
ότι μόνο 6 αυτοκίνητα κατάφεραν να φθά-
σουν στο τερματισμό, το νερό είχε μπει 
στο αυλάκι. Νικητής αναδείχθηκε ο Νίκος 
Παπαμιχάλη με συνοδηγό τον Σπύρο Δη-
μητράκο, με μια Jaquar XK 120.
Η ιστορία του Ράλλυ Ακρόπολις, μόλις 
είχε αρχίσει και συνεχίζεται.

Οι νικητές
- Πολυνίκης του αγώνα είναι ο Σκοτσέζος 
Kόλιν MακΡέι, με πέντε νίκες. Είναι και 
ο μόνος οδηγός που έχει τερματίσει τρεις 
συνεχόμενες φορές στην πρώτη θέση 
(2000-2001-2002).
- Οι Κάρλος Σάινθ, Βάλτερ Ρερλ και Σε-
μπαστιάν Λεμπ είναι οι οδηγοί που έχουν 

Συγκυρίες
Η 29η Μαΐου είναι μια ιστορική ημέρα. 
Το 1453 έγινε η Άλωση της Κωνσταντι-
νούπολης, το 1953 πραγματοποιήθηκε 
το πρώτο Ράλλυ Aκρόπολις και την ίδια 
χρονιά ο Έντμουντ Xίλαρι με συνοδό τον 
Σέρπα Τερζίνγκ Νοργκάι κατακτούσαν για 
πρώτη φορά στην ιστορία την κορυφή του 
Έβερεστ!

Η αρχή
Το 1951 μια παρέα οδηγών αγώνων «έρι-
ξαν» την ιδέα για ένα ράλι 1.923 χλμ., 
που θα περνούσε από Τρίπολη, Λάρισα, 
Θεσσαλονίκη, Σέρρες και Καβάλα με τερ-
ματισμό στην Αθήνα. Μεταξύ αυτών και 
ο τότε πρόεδρος της ΕΛΠΑ, Απόστολος 
Νικολαΐδης ο οποίος διετέλεσε και πρό-
εδρος του Παναθηναϊκού (εξ ου και το 
γήπεδο της Λεωφόρου Αλεξάνδρας «Απ. 
Νικολαΐδης»), ο οποίος το 1952 πρότει-
νε στη λέσχη τη διοργάνωση ενός αγώνα 
ράλι.
Το πρώτο ράλι ΕΛΠΑ άρχισε την Πρω-
τομαγιά της ίδιας χρονιάς από τα Ιωάννι-
να, με 19 αυτοκίνητα στην αφετηρία για 
το μακρύ ταξίδι των 2.600 χλμ. Νικητής 
αναδείχθηκε ο αείμνηστος Τζόνι Πεσμα-
τζόγλου με συνοδηγό το Νίκο Παπαμι-
χαήλ, με την οκτακύλινδρη Chevrolet. Ο 
Πεσματζόγλου ήταν μάλιστα και ο πρώ-
τος εισαγωγέας στην Ελλάδα, των αυτο-
κινήτων Opel, Cadillac και Chevrolet. 
Το τελευταίο κατάστημα ήταν η θρυλική 
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Πριν από την εκκίνηση του ΕΚΟ Ράλλυ Ακρόπολις 2021 
ας κάνουμε τον αριθμητικό απολογισμό των όσων έχουν 
συμβεί από το 1953.

ΕΚΟ Ράλλυ Ακρόπολις 2021: 66 
χρόνια σε ρυθμούς και αριθμούς

Ράλλυ Ακρόπολις, 
η μεγάλη επιστροφή

Η
χοι από κινητήρες πολλών ίπ-
πων δόνησαν την ατμόσφαιρα 
σε ένα κέντρο της Αθήνας που 
είχε μετατραπεί σε μια προσεγ-

μένη πίστα 0,980 μ. για να φιλοξενήσει 
την πρώτη υπερ-ειδική του ΕΚΟ Ράλλυ 
Ακρόπολις, μια διοργάνωση που ύστερα 
από… εκτροχιασμό επέστρεψε στο πρό-
γραμμα του Παγκοσμίου Πρωταθλήμα-
τος. Τον καλύτερο χρόνο πέτυχε ο Γάλ-
λος Σεμπαστιάν Οζιέ.  
Την εκκίνηση του ιστορικού αγώνα 
έδωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, στη σκιά της Ακρόπολης. «Το 
Ράλλυ Ακρόπολις ήρθε για να μείνει. 
Οι Ελληνες αγαπούν τον μηχανοκίνη-
το αθλητισμό και το αποδεικνύει η με-
γάλη συμμετοχή. Είναι πολύ σημαντικό 
το μήνυμα σύνδεσης του μηχανοκίνη-
του αθλητισμού με την οδική ασφάλεια. 
Εχουμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για 
την οδική ασφάλεια και είναι το σωστό 
μήνυμα που θέλουμε να εκπέμψουμε 
μέσα από αυτή τη διοργάνωση», δήλωσε 
ο πρωθυπουργός μετά την εκκίνηση. Στη 
συνέχεια μετέβη μπροστά από τη Βουλή, 
όπου είχαν στηθεί εξέδρες απ’ όπου πα-
ρακολούθησε τον αγώνα.  
Ο επτά φορές παγκόσμιος πρωταθλητής 
Σεμπαστιάν Οζιέ έδωσε τη δική του «πα-
ράσταση» και αποζημίωσε τους χιλιά-
δες φίλους του μηχανοκίνητου αθλητι-
σμού που είχαν κατακλύσει από νωρίς 
τα ελάχιστα σημεία όπου επιτρεπόταν η 
παρουσία θεατών στο Σύνταγμα. Πέτυχε 
τον ταχύτερο χρόνο (51.5) και άφησε 
στις επόμενες θέσεις τους Ελφιν Εβανς 
(+0.6) και Κάλε Ροβανπέρα (+0.8).  
«Η Ελλάδα είναι μια υπέροχη χώρα και 
τη λατρεύω. Είμαι πολύ χαρούμενος που 
επέστρεψα», δήλωσε ο Γάλλος πρωτα-
θλητής.  
Η σούπερ ειδική που στήθηκε στην 
«καρδιά» της Αθήνας πρόσθεσε ακόμη 
μία ιδιαιτερότητα στο «ράλλυ των θεών». 
Η εικόνα από την πλατεία Συντάγματος, 
«λουσμένη» στο φως του δειλινού, δη-
μιούργησε ένα μοναδικό σκηνικό για τα 
μηχανοκίνητα «θηρία» και ταξίδεψε σε 
όλα τα μήκη και τα πλάτη της Γης, προ-
σφέροντας μια διεθνή προβολή της Ελ-
λάδας.    
Στους δρόμους του ΕΚΟ Ράλλυ Ακρόπο-
λις βρέθηκαν τα 47 πληρώματα που πέ-
ρασαν από τον τελικό έλεγχο. 


